
خدا نام به

ͷانیͺم مهندسͬ عموم٢ͬ-رشته ریاضیات درس تمرینات
سطح و خط پنجم-انتگرال سری

١٣٩٧/٠۴/٠٩ تحویل: مهلت حسینͬ مدرˁس:

بͽیرید. نظر در را F⃗ (x, y, z) = z⃗i+ (y + ١)⃗j + xk⃗ برداری میدان (١

کنید. تعیین را آن با متناظر پتانسیل سپس، است. پایستار میدان ͷی F⃗ دهید نشان (الف)

منحنͬ امتداد در را
∫
C
F⃗ · dr⃗ انتگرال مقدار (ب)

C : x(t) =
٢t

١+ t٢
, y(t) = ٢t, z(t) =

١− t٢

١+ t٢
,

آورید. به�دست (١,٢,٠) نقطه تا (٠,٠,١) نقطه از

برداری میدان که بیابید چنان را b و a مقادیر (٢

F⃗ (x, y, z) = ax ln(z)⃗i+ by٢zj⃗ +

(
x٢

z
+ y٣

)
k⃗,

انتگرال مقدار باشد، (٢,١,٢) نقطه به (١,١,١) نقطه از مستقیم خط C اگر باشد. ∫بقا
C
٢x ln(z)dx+ ٢y٢zdy + y٣dz,

بیابید. را

از [−١,١] بازه همراه به xy صفحه از واحد دایره بالایی نیم�دایره قوس شامل C کنید فرض (٣
بررسͬ را

∮
C
ex

٢dx+ xdy انتگرال برای گرین قضیه درستͬ صورت، این در باشد. xها محور
کنید.

و z = ٢−
√
x٢ + y٢ مخروط داخل که است نقاطͬ از متشͺل R٣ در Mناحیه�ای فرضکنید (۴

ͷکم به دیͽر بار و مستقیم به�طور یͺبار را M حجم دارد. قرار x٢ + y٢ + z٢ = ٢ کره بالای
کنید. محاسبه (F⃗ (x, y, z) = x⃗i+ yj⃗ + zk⃗ برداری میدان (با دیورژانس قضیه



شده تعریف F (r⃗) =
r⃗

|r⃗|٣
صورت به F : R٣ − {(٠,٠,٠)} → R٣ برداری میدان کنید فرض (۵

|x| + |y| + |z| = ١ معادله به رویه S کنید فرض همچنین .r⃗ = x⃗i + yj⃗ + zk⃗ آن در که است
کنید. محاسبه را

∫∫
S

F⃗ · ndσ انتگرال است. خارج به رو آن بر یͺه قائم جهت که باشد

که بیابید صورتͬ در را
∫
C
F⃗ · dr⃗ ماکزیمم مقدار (۶

F⃗ = (xy٢,٣z − xy٢,۴y − x٢y)

خلافجهت z محور روی بالا از که باشد x+y+z = ١ صفحه در ساده بسته منحنͬ ͷی C و
مͬ�دهد. نتیجه را ماکزیمم این Cای منحنͬ چه است. جهت�دار ساعت عقربه�های

باشید» «موفق


